

# 济阳区人民医院：

# 妇儿院区小儿科大有作为

孩子是什么？是明天，是希望，是未来，是亿万家庭的幸福所在。一座城市的发展，一个地区的进步，无不把改善民生当做大事要事。济阳区人民医院妇儿院区自建设以来就备受瞩目，是市级重点工程项目，更是万千民众的期盼。2021年11月，在医院周密的计划与安排下，妇儿院区顺利搬迁，开启了济阳区人民医院发展的新纪元，也展开了济阳区妇女儿童健康保健的新画卷。



济阳区人民医院妇儿院区儿科大夫在进行诊疗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杜秀香

## 0.9kg超低出生体重儿 在医院得到成功救治

济阳区人民医院妇儿院区位于起步区以北，紧邻国道220线，位置优越，交通便利，承担着全区妇女儿童的医疗保健任务。医院秉承着“强专科 强综合”的双强学科发展目标，充分利用妇儿院区的人才、学科、技术、品牌和管理优势，做大做强妇产、儿科。

儿科作为济南市重点专科，是集临床、教学、科研多功能、多任务的科室，具有一支技术水平高、为患儿提供优质服务的专业技术队伍。搬迁后开设床位193张，由原来的三个科室分为新生儿科、感染儿科、神经心血管科、综合内科、呼吸科、小儿急诊科等六个科室，设有NICU、PICU和儿童哮喘中心，专业更加细化，布局更加合理。

儿一科位于妇儿医院6楼。其中，NICU设置床位 19张；一病区设置床位22张，全部为双人间，设有独立卫生间，配备有阳台、电视、无线WIFI。科室配备有创呼吸机、无创呼吸机、T组合复苏器、心电监护仪、新生儿培养箱等先进设备。

科室开展了早产儿相关疾病：包括早产儿肠内、肠外营养、早产儿呼吸暂停、支气管肺发育不良、早产儿贫血、新生儿溶血病、新生儿败血症、新生儿呼吸窘迫综合征、新生儿重症肺炎、新生儿肺出血、呼衰、心衰、新生儿出血症、新生儿电解质紊乱及酸碱代谢紊乱等。在新生儿及儿童各系统常见病、多发病和疑难杂症的诊断率高，疗效显著，危重病例抢救成功率高，年收治患儿2200余人次。科室救治成功的最小的早产儿是胎龄31周、体重0.9kg的超低出生体重儿，另外还有数十例极低出生体重早产儿救治成功。

**医疗团队技术精湛  
科室不断拓展业务**

儿二科位于妇儿医院13楼，为感染性疾病科，开放床位50张，配备心电监护仪、经皮测血氧饱和度监测仪、输液泵、排痰机、超声雾化器等设备。开展了小儿传染病的筛查及诊治：如流行性感冒、手足口病、麻疹、流行性腮腺炎、水痘、猩红热、传染性单核细胞增多症、腹泻病等；另外还开展了感染性疾病的诊治，如肺部感染、皮肤感染、颅内感染等。顺利救治1例阿奇霉素过敏导致呼吸心跳骤停患儿。

儿三科位于妇儿医院14楼，为综合性疾病科。设有床位50张。科室对多系统的常见病、多发病诊疗经验丰富，其中对各种呼吸道感染、支气管哮喘及疑难肺部疾病的诊断和规范治疗取得成功经验；在抢救休克、重症脑炎、各种中毒等方面，成功率达到省级先进水平。科室不断拓展业务，与济南艾迪康检测中心合作开展了过敏原检测、细菌检测等，针对性地指导患者用药；同时，开展了儿童肺功能检查、机械震荡排痰、肺炎治疗仪鼻腔冲洗等非药物治疗，增加了疗效，减少了药物毒副作用。

儿五科位于妇儿医院16楼，为儿童呼吸与重症科，由呼吸门诊、呼吸病房、哮喘中心及儿童重症医学科(PICU)组成。普通病房设有床位42张，PICU设有床位10张，设有隔离病房1间。承担着济阳区及周边地区常见呼吸科疾病及急危重症儿童的救治、会诊及双向转诊工作。科室拥有技术精湛的医疗团队和业务熟练的护理团队。配备了创呼吸机、无创呼吸机、肺功能检测仪、一氧化氮检测仪、监护仪等先进设备。科室开展了呼吸系统常见疾病的诊治，对各种急慢性呼吸衰竭、各种原因引起的休克，心力衰竭或高血压危象、中枢神经系统疾病及全身心感染、败血症和各种意外损伤、中毒的救治具有丰富的临床经验。2021年12月成立哮喘中心，同年被中华医学会影响分会哮喘协作组授牌儿童哮喘标准化门诊示范中心。

## 急诊科护士业务精湛 深得患儿家长们信赖

妇儿院区急诊科位于妇儿1楼，分为急诊挂号收费处、急诊诊室、抢救室、留观室、输液大厅、雾化室等六大功能区，其中留观室床位6张，输液工位40个，雾化室工位20个。急诊科现拥有医护人员19人，承担着全区约60%的儿科门急诊病人的诊断治疗工作。随着妇儿院区就诊病人的逐渐增加，急诊抢救危重病人数也逐年增多，抢救病种从较为单一的惊厥到惊厥持续状态、从哮喘发作到危重哮喘、从毛细支气管炎并心衰到复杂性先天性心脏病并顽固性心衰、从细菌性痢疾并感染性休克到暴发型流行性脑脊髓膜炎并感染性休克及绞窄性肠梗阻并中毒性休克，抢救成功率及抢救水平都在逐渐提高。在感染性休克、川崎病、幼儿急疹的早期诊断方面积累了较为丰富的临床经验。急诊科护士业务精湛，静脉穿刺成功率99%，深得患儿家长们的信赖。

近年来，济阳区人民医院全院干部职工解放思想，开拓进取，先后荣获“国家级爱婴医院达标单位”“全市妇幼卫生工作先进集体”“济南市巾帼文明岗”等荣誉称号。医院也一直秉承着“密切合作、共同发展”的指导思想，同时，坚持“走出去，引进来”的人才战略，探索与省市妇儿医院的学术、技术交流与合作，于2022年2月加入齐鲁儿童医疗集团呼吸联盟。今后，在医疗救治、资源共享、骨干培养、科研协作、技术支持、双向转诊等方面实现全方位交流合作，使医院的儿科技术水平更上层楼，也让济阳区儿童在家门口就能享受到省级专家的医疗服务。济南市儿童医院呼吸科韩玉玲主任带领呼吸团队每周四定期来院查房、坐诊。

今后，济阳区人民医院妇儿院区全体医护人员将医护配合、精诚团结，在未来的发展之路上，乘着“希望快车”，肩负着患儿家长的“生命之托”，“分秒必争”努力拼搏，为儿科急救事业献出自已的青春与热血！

## 济阳召开全区“十四五” 生态环境保护规划评审会

近日，济阳召开关于《济南市济阳区“十四五”生态环境保护规划(征求意见稿)》的编制说明的评审会议。区领导董法明主持会议并讲话。

董法明指出，以《规划》为行动纲领，思想行动要落地。生态环境保护工作，既有很强的业务性，又有很高的政治性。这就要求各部门以《规划》为工作纲领，将思想认识统一到全区决策部署上来，将实际行动落实到具体的工作中去，加快推动各项工作扎实、有力开展。还要积极担当作为，形成工作合力。生态环境保护工作不仅仅是环保部门的事，更需要各个部门的协同作战，必须牢固树立“一盘棋”思想，严格落实部门责任，层层传导压力，努力形成齐抓共管的大环保格局。最后用好智力外力，提升治理能力。一方面，要强化业务培训，不断提升专业能力和管理经验；另一方面，要用好智力资源，请专家们到济阳来工作、来指导，问诊把脉、对症下药、精准治理，提高解决问题的能力，提升我区的生态环境保护治理水平。

会上，市生态环境局济阳分局局长张玉新同志通报规划起草情况，编制单位介绍规划内容，各相关部门围绕规划所涉及问题依次进行了交流发言，专家反馈了评审意见。

(通讯员 李莉)

## 济阳环保制定新考核办法 规范提升网格监管效能



为进一步规范提升网格化监管效能，促进环保专职网格员履职、尽职，济南市生态环境保护网格化监管中心济阳分中心新修订了《济南市济阳区生态环境专职网格员考核办法》，进一步加强了对各镇街网格化环境监管工作的量化评估。

一是增加了不参加培训学习扣分项、根据缺勤天数扣除相应工资和评选“生态环境保护优秀网格员”内容。二是提高了环保业务考核比重(由60分

(通讯员 李莉)

## 济阳区环卫作业车辆 喷涂统一标识换新颜



为进一步提升环卫设施、设备美观度，保证车容车貌良好的环卫作业形象，近日，济阳区环卫管护中心按照市相关工作要求，开展环卫保洁车辆除旧貌换新颜工作。

按照“统一颜色、统一图案、统一样式”的要求，对洒水车、机扫车等环卫自有车辆车箱体、车架进行了喷涂。车身全部喷涂“济南城管Logo、济阳区环卫管护中心单位名称和车辆编号”等统一标识，图案醒目，外观靓丽。目前，11辆自有道路保洁车辆全部完成喷涂工作。

(通讯员 杨雪婷)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波